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О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д
за дейността на Административен съд- Разград през 2008 година

КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1 СЪДИИ
По щатно разписание в Административен съд- Разград има шест бройки за съдии. През 2008  година всички те бяха реално заети. Общият юридически и специализиран стаж на магистратите е както следва: 

Ива Ковалакова- Стоева-  председател, съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж повече от 19 години, от които 15 години и 6 месеца като съдия.

Таня Дамянова- заместник председател, с юридически стаж повече от 11 години и  9 месеца, изцяло като съдия.

Ина Райчева- Цонева- съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС” с общ юридически стаж повече от 28 години, от които 17 години и 10 месеца като съдия

Марин Маринов- с общ юридически стаж повече от 18 години, от които 1 година и 10 месеца като административен съдия 

Емил Димитров- с общ юридически стаж повече от 14 години, от които 1 година и 10 месеца като административен съдия
Диан Василев- общ юридически стаж повече от 7 години, от които 1 година и 10 месеца като административен съдия.
1.2 СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
По утвърденото от ВСС щатно разписание в Административен съд- Разград общият брой съдебни служители са 23. Към момента на изготвяне на доклада са заети 19 бройки, от които 12 в специализираната администрация и 7 в общата администрация на съда. Незаети са щатовете за административен секретар- 1бр, съдебен деловодител -1бр.  и съдебни секретар- протоколисти-2бр. С изключение на Красимира Димитрова- деловодител, преназначена от Районен съд-Разград,  всички кадри са новопостъпили за съдебната система. Те бяха назначени след проведен конкурс през 2007 год., а някои през 2008 год. На 01.10.2008год. след проведен конкурс от ВСС по реда на ЗСВ беше назначена за съдебен администратор Павлина Стоянова, дотогава заемаща длъжността административен секретар.   

Разпределението на съдебните служители е както следва: 
СПEЦИАЛИЗИРАНА  АДМИНИСТРАЦИЯ

· Регистратура- 1;

· Деловодство- 4;

· Архив-1;

· Съдебни секретар-протоколисти- 3;

· Компютърен оператор с деловодни функции-1;

· Призовкари-2;
ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ

· Съдебен администратор;

· Главен счетоводител;

· Системен администратор;

· Шофьор; 

· Чистачки-2, 

· Работник по поддръжка;
В звената от специализираната администрация със заповед на председателя на съда на служители са възложени функциите на ръководител-служба. Също така е направено разпределение на задълженията, по силата на което всеки  деловодител и съдебен секретар работи по делата на двама съдии. Така всеки магистрат работи в екип с конкретен деловодител и секретар, което се оказа ползотворно за цялостната работа на съда и най- вече за конкретната отговорност за движението и документооборота по делата.
Всички съдебни служители са запознати подробно със своите задължения, с действащите нормативни  актове, касаещи дейността им, както и вътрешни актове ,отразяващи спецификата на нашата работа. Провеждаха се разговори и  анкети, които бяха ползотворни за административното ръководство с оглед получаване на обратна информация и предприемане на адекватни мерки във връзка с подобряване на тяхната дейност и управлението на човешките ресурси. 
Този кадрови състав на съда създава оптимални условия за работа и ако се запази установената натовареност не се налага отпускането на нови щатни бройки за 2009 год. Необходимо е  назначаване на съдебен служител в общата администрация, който да изпълнява касиерски функции. По този начин ще бъде изпълнено и изискването на чл.13 ал.3 т.2 от Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор за разделяне на отговорностите в  съда по начин, по който да не позволява на едно лице едновременно да има отговорност по одобряване, изпълнение, осчетоводяване и контрол с финансови средства. Във връзка с това е изпратено за съгласуване до комисия „Съдебна администрация” към Висшия съдебен съвет предложението на председателя на съда за трансформация на 1/една/  налична  щатна бройка за „ съдебен секретар” от щатното разписание на Административен съд-Разград в щатна бройка за „касиер”, която е в рамките на утвърдената бюджетна сметка. 
1.3. ОБУЧЕНИЕ И ПОВИШАВАНЕ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА
СЪДИИ
Обучението на магистратите през изтеклата година беше организирано преимуществено чрез участие в семинари на Националния институт на правосъдието. Изключително ползотворни се оказаха и проведените регионални обучения, които бяха напълно адекватни на актуалните проблеми за съответния съдебен район. Участието на магистратите се определяше от тяхното желание съобразно възможностите на организаторите, с изключение на семинарите, които изискваха предварителна покана. Конкретните теми на обучение бяха следните:
„Управление на човешките ресурси в съдебната администрация” 

ОРГАНИЗАТОР – Национален институт на правосъдието, Британски съвет 

УЧАСТНИЦИ- Ива Ковалакова-Стоева
„Лидерство и стратегическо планиране” 

ОРГАНИЗАТОР – Национален институт на правосъдието

УЧАСТНИЦИ- Ива  Ковалакова- Стоева

„Новият ГПК; Проблеми в практиката по данъчни производства и др.”
ОРГАНИЗАТОР – Асоциация на българските административни съдии 

УЧАСТНИЦИ –  Стоева, Дамянова, Райчева,  Маринов, 

                         Димитров,  Василев 

 „Обучение по новия ГПК. Актуални проблеми по ЗУТ и АПК”

ОРГАНИЗАТОР – НИП, Административен съд – Шумен 

УЧАСТНИЦИ-Стоева, Дамянова, Райчева, Маринов, Димитров,  Василев 
„Справедливия процес в административното съдопроизводство” 

ОРГАНИЗАТОР – Фондация „Български адвокати за правата на човека”, Фондация „Конрад Аденауер” 

УЧАСТНИЦИ – Стоева, Дамянова 
„Спорни пунктове и нови моменти при субсидиарното прилагане на ГПК в административните производства” 

ОРГАНИЗАТОР – НИП, Административен съд – Силистра 

УЧАСТНИЦИ – Стоева,  Дамянова, Маринов, Димитров  

„Социално и здравно осигуряване; Одобряване и обжалване на ПУП по ЗУТ” 

ОРГАНИЗАТОР –Административен съд – Русе с подкрепата на НИП и ВАС 

УЧАСТНИЦИ – Стоева, Райчева, Маринов, Димитров, Василев 

 „Актуални въпроси на административното правосъдие” 

ОРГАНИЗАТОР – Национален институт на правосъдието 

УЧАСТНИЦИ – Стоева,  Димитров 

„Съдебна практика на съда на ЕО. Преюдициално заключение” 

ОРГАНИЗАТОР – Национален институт на правосъдието
УЧАСТНИЦИ- Маринов
СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

През 2007 година бе поставено добро начало в обучението и подготовката на кадрите. За подобряване работата НИ в тази насока и повишаване ефективността на обучението бе приета и утвърдена „Стратегия за обучение и повишаване квалификацията на съдебните служители за периода 2008-2011 година”. На тази база и след анализ на постигнатото ниво на обучението и квалификацията на съдебните служители бе приет и утвърден от председателя на съда план за обучение на съдебните кадри за 2008 година и този план се реализира изцяло.
1.ОБУЧЕНИЕ ЧРЕЗ НИП
Наши служители взеха участие в семинарите, организирани от НИП при следните теми.

Деловодители и архивар -  „Работа по административни дела”

Съдебни секретар-протоколисти- „Граматика и протоколиране”

Съдебен секретар-протоколист- „ Съдебни секретари”

Призовкари - „Процесът на призоваването”

Съд.администратор- „Лидерство и стратегическо планиране”

Деловодител, съдебен секретар- „Защита на класифицирана информация”

2.ОБУЧЕНИЕ  със собствени средства и собствени обучители   при следните теми:
„Структура на съдебната администрация. Права и задължения на съдебните служители”;

„Устройство, характеристика и принципи на съдебната власт”;

„Съдебна власт.Принципи и същност.Видове съдилища. Видове дела”.

„Служебна тайна. Класифицирана информация”

„Административно правосъдие- основни понятия”

3 РЕШАВАНЕ на практически задачи  под ръководството на съдебния администратор и ръководителите на структурните звена:
Практически задачи по образуване и движение на делата;

Практически задачи по протоколиране;

Практически задачи по призоваването;
4.ОБУЧЕНИЕ със съдействието на СДРУЖЕНИЕТО НА СЪДЕБНИТЕ СЛУЖИТЕЛИ на тема:

„Стресоустойчивост и управление на времето”
5.ДРУГИ:
Начално обучение чужд език -  участие на съдебни служители в курс по английски език, организиран от НТС ”Дом на науката и техниката”-гр.Разград.
Първоначално обучение по защита на класифицираната информация- Институт за следдипломно обучение – гр.Стара Загора/ съдебен администратор, деловодител, протоколист/.
АНАЛИЗ НА ПОСТЪПИЛИТЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА

Административен съд-Разград разглежда като първа инстанция административни дела по  чл.128 от Административнопроцесуалния кодекс и като касационна инстанция жалби против решения и определения на районните съдилища, постановени в производството по оспорване на наказателни постановления по реда на Закона за административните нарушения и казания  и на решения на Общинските служби по земеделие по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд.

1.1. ВИСЯЩИ ДЕЛА

През 2008 год. в Административен съд- Разград са образувани 180 административни дела и 117 касационни дела. В началото на периода са били висящи 12 административни дела и 3 касационни дела. Така общият брой на разгледаните дела е 312, от тях 192 административни дела и 120 касационни дела. За предходната 2007 година броят на висящите дела е 295, от които 225 административни и 70 касационни.
В съда няма обособени отделения. Постъпилите дела се  образуват от председателя на съда и разпределят на случаен принцип между всички съдии чрез програмния продукт, предоставен ни от Висшия съдебен съвет.  Обособени са няколко подгрупи на делата според действащите материални закони, аналогични на подгрупите дела, включени в статистическите форми:  искови производства по АПК;  производства по ЗУТ и ЗКИР; производства по КСО, ЗСП, ЗЗО и НРД;  производства по ЗМСМА, ЗА, ЗДС, ЗОбС; производства по ЗБДС и ЗМВР; производства по ЗДСл; други административни производства; частни административни дела и касационни дела. Това обуславя не само равномерно разпределение на делата по брой, но така също и по материя и сложност между магистратите.  
Със заповед на председателя е разпоредено делата, образувани по повод постъпили искания за разкриване на данъчна и осигурителна тайна, делата по глава ХV от АПК и други дела, които изискват незабавно произнасяне от съда да се разглеждат от дежурния за деня съдия, като ежемесечно се съставя график на дежурствата съобразно натовареността и заетостта. 
От общия брой на административните дела най- много са делата по жалби срещу заповед на Директора на РЗОК-Разград за наложени санкции по реда на чл.76, ал.2 от ЗЗО /37/, следват делата по Кодекса за социално подпомагане /24/, по Закона за местното самоуправление и местната администрация /23/, Закона за устройство на територията /19/ и т.н. Подробни данни за вида на делата се съдържат в приложената статистическа справка
От общия брой на касационните дела най-много са делата по жалби срещу решения на Разградския районен съд /56/,  следвани от делата образувани по жалби срещу актове на Кубратския районен съд/45/ и на Исперихския районен съд /19/. Според вида на административните нарушения най-голям брой са делата по повод обжалвани наказателни постановления на началниците на РУ на МВР за нарушения по Закона за движение по пътищата/31/, следвани от дела по обжалвани наказателни постановления на директора на дирекция „Инспекция на труда” –Разград за нарушения по  Кодекса на труда /14/, на директора на регионалната дирекция към Комисията за защита на потребителя за нарушения по Закона за защита на потребителите/8/, на изпълнителния директор на Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация” за нарушения по  Закона за автомобилните превози /7/ и пр.

Разпределението на висящите през годината дела между съдиите от съда е както следва:

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 45 дела, от които 26 административни дела и 19  касационни  дела.
ТАНЯ ДАМЯНОВА - 60  дела, от които 38 административни дела и 22 касационни дела.
ИНА РАЙЧЕВА-ЦОНЕВА - 53 дела, от които 33 административни дела и 20 касационни дела.
МАРИН МАРИНОВ - 60 дела, от които 38 административни дела и 22 касационни дела.
ЕМИЛ ДИМИТРОВ - 42 дела, от които 24 административни дела и 18 касационни дела.
ДИАН ВАСИЛЕВ -  52 дела, от които 33  административни дела и 19 касационни дела.
Подробни данни за вида на разгледаните дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  Средното месечно натоварване спрямо висящите дела е 4,33 за отчетната 2008 год., а за 2007 год. е било 4,92. Същото е около минималното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район, брой, етнос и манталитет на  населението. 
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 Визуална представа може да се придобие от долните диаграми:
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1.2.  СВЪРШЕНИ ДЕЛА
От висящите 192 административни дела са приключили 175  дела, т.е. 91 % . Всички останали висящи административни дела са образувани в края на отчетния период. В срок до три месеца са приключили с обявен съдебен акт 150 от административните дела /т.е. 85 %/, някои от тях-  70 в срок от един месец.

От разгледаните  120 касационни дела са приключили със съдебен акт 106 дела, т.е. 88 %, като останалите висящи дела са образувани в края на отчетния период. Само две от решените дела не са приключили в 3-месечен срок, но това са дела, образувани, висящи в периода на съдебната ваканция. Всички останали 104 касационни дела/98%/ са разгледани и решени в тримесечен срок, а  някои – 27 дела са приключили в едномесечен срок с постановен съдебен акт.
Във връзка със сроковете за приключване на делата намирам за необходимо да отбележа, че възприетият срок в статистическите форми, който следва да се отчита като общ срок от образуването на делото до обявяване на съдебния акт, е несъотносим към дейността на съдилищата и въведените срокове в процесуалните закони. В разпоредбата на чл.163, ал.2 от АПК е предвидено правото на всяка страна в 14-дневен срок от връчване на жалбата да отговори по нея и да представи доказателства във връзка с твърденията си. За да се спази тази процесуална възможност при редовна жалба и окомплектована преписка делото се насрочва в минимум 20-25 дневен срок от образуването му /технологично време за връчване на жалбата и приложенията към нея и 14-дневен срок за отговор и представяне на доказателства/. В тази връзка законодателят е предвидил двумесечен срок за насрочване на делото в чл.157, ал.1 от АПК и едномесечен срок за произнасяне на съдебното решение в чл.172, ал.1 от АПК, които са съобразени със законовите разпоредби, охраняващи правата на страните за пълноценно участие в съдопроизводството и получаване на бързо правораздаване. На следващо място едно съдебно дело е висящо и по него могат да се извършват действия от страните до съдебното заседание, в което съдът е обявил устните състезания за приключени. В тази връзка срокът за приключване на делата следва да се разграничи на срок за разглеждане на делото и срок за изготвяне на съдебния акт. Тези срокове са съобразени с въведените срокове в действащите процесуални закони и установената досега практика на отчитане и ще дадат реална представа както за работата на съда, респ. на конкретния съдия- докладчик в хода на производството по делото, така и за срочността на изготвените съдебни актове. 
От общо приключените 175 административни дела 97 са разгледани в 1-месечен срок, 68- в срок до 3 месеца и само 10 в срок над 3 месеца. От решените 106 касационни дела 65 са разгледани в 1-месечен срок, а останалите 41 – в 3-месечен срок.

Анализът на делата, неприключили в тримесечен срок сочи, че това се дължи на обективни предпоставки, независещи от действията на съдията-докладчик.   Относително най-голям дял са делата, при които са  констатирани нередности на  постъпилите жалби поради несъответствие с изискванията на чл.150 и чл.151 от АПК,  което налага оставянето им без движение с разпореждане на съда, предоставянето на срок за отстраняване на нередностите от съобщението до страната и пр. и забавя насрочването и разглеждането на делото по същество. 

На следващо място това са затруднения при призоваване на участници в процеса и преди всичко издирване на точните и актуалните им адреси.  В тази връзка, ако съдът разполага с достъп до базата данни относно адресните регистрации на лицата и/или служебно прави такива справки, без да е необходимо уведомяване на страната, издаване на съдебни удостоверения и пр., считам, че ще се улесни призоваването на конституираните страни, което ще доведе и до съкращаване на сроковете за  разглеждане на делата.  

Друга причина, водеща до забавяне в производството са  затруднения при определяне на вещи лица и изготвяне в срок на назначените експертизи. 
От общо свършените 281 дела решени по същество са 243 дела, а прекратени с разпореждане или определение- 38 дела.  
Съдебните актове по всички дела са изготвени в законоустановения едномесечен срок. Непосредствено след постановяването им те се публикуват на сайта на съда при спазване изискванията на ЗЗЛД  и всеки разполага с възможността да се запознае с тяхното съдържание 
Приключените дела са разпределени между магистратите както следва:

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА- 39 дела, като с акт по същество на спора 16 административни и 15 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 7 административни и 1 касационни  дела 

ТАНЯ ДАМЯНОВА-  53 дела, като с акт по същество на спора 27 административни и 18 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 8 административни дела.

ИНА РАЙЧЕВА-ЦОНЕВА-  46 дела, като с акт по същество на спора 23 административни и 18 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 5 административни  дела

МАРИН МАРИНОВ- 55 дела, като с акт по същество на спора 29 административни и 20 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 6 административни дела.

ЕМИЛ ДИМИТРОВ- 41 дела, като с акт по същество на спора 19 административни и 18 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 4 административни дела.

ДИАН ВАСИЛЕВ- 47 дела, като с акт по същество на спора 24 административни и 16 касационни дела, а прекратени с определение или разпореждане 7 административни дела.
При анализа на делата, по които производството по делото е прекратено с разпореждане или определение се  установяват следните основания: неотстранени в срок нередности по депозираната жалба; недопустимост на подадената жалба поради липсата на правен интерес за оспорващия или на административен акт, който може да бъда предмет на съдебен контрол; неподсъдност на делото пред Административния съд; оттегляне на оспорването. 
Подробни данни за вида на приключилите дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  Средното месечно натоварване спрямо приключилите дела е  3,90 за отчетната 2008 год., а за 2007 год. е било 4,67. Същото е около минималното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район, брой, етнос и манталитет на  населението. Визуална представа може да се придобие от долните диаграми:
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1.3 ОБЖАЛВАНИ ДЕЛА И РЕЗУЛТАТ ПО ТЯХ

Постановените съдебните актове по касационните дела са окончателни и не подлежат на обжалване. Резултатът по тях сочи, че от общо приключилите 49 дела на Разградски районен съд , решенията по 35 са оставени в сила, по 11 са отменени, 1 е обезсилено, 1 частично отменено и 1 прекратено. От приключилите 41 дела на Кубратски районен съд  решенията по 19 са оставени в сила, 21 са отменени и 1 е отменено частично. От приключилите 16 дела на Исперихски районен съд 13 са оставени в сила, а 3 са отменени.  
На инстанционен контрол пред Върховния административен съд подлежат актовете, постановени по административните дела. От общо приключилите 175 административни дела, жалби са постъпили против постановените актове по 72 дела /41 %/. За сравнение през предходната година от решените 213 жалби са постъпили по 89 дела /също 41%/. Към момента на изготвяне на отчетния доклад има резултат по 42 дела,чиито актове са обжалвани през 2008 год., а останалите са все още на производство пред Върховния административен съд. По всички съдебни актове, обжалвани през 2007 год., производството е приключило с влязъл в сила съдебен акт на Върховния административен съд. Резултатът от приключилите двуинстанционни съдебни производства сочи следното:

	
	Всичко обжалвани дела
	От тях решени
	От тях прекратени

	
	Потвърдени
	Отменени изцяло
	Отменени частично
	Обезсилени
	Потвърдени
	Отменени изцяло
	Отменени частично
	Обезсилени
	Потвърдени
	Отменени изцяло
	Отменени частично
	Обезсилени

	2007
	74
	9
	4
	2
	53
	5
	1
	2*
	22
	4
	3*
	0

	2008
	36
	3
	1
	2
	25
	3
	1
	2
	11
	0
	0
	0


В забележка отбелязвам, че през 2007 год. решенията на Административен съд- Разград са обезсилени не поради допуснато нарушение от съда, а поради оттегляне на касационната жалба в производството пред Върховния административен съд, а определенията са частично отменени само досежно присъдените деловодни разноски.  

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЕДНАКВЯВАНЕ НА СЪДЕБНАТА ПРАКТИКА И/ ИЛИ ЗАКОНОДАТЕЛНИ ПРОМЕНИ

При работата си през изтеклата година съдиите от Административен съд- гр.Разград констатираха противоречива практика по някои въпроси, произтичаща от различно тълкуване на законовите разпоредби и преди всичко от празнота или колизия в законодателството. Основните проблеми са следните:
1.1. Липсва подзаконов нормативен акт, който да определя държавните такси, събирани от административните съдилища в производството по АПК. В неотменената част от Тарифа №1 се съдържа само една разпоредба / чл.2б /, в която е посочено, че при жалба против административни актове се събира проста такса в размер на 10 лв. от физически лица и юридически лица с нестопанска цел и 50 лв. от другите юридически лица и ЕТ. Това производство е по чл.128, ал.1, т.1 от АПК. В административните съдилища се разглеждат и други производства, визирани в чл.128, ал.1, т.2 - т.8 и ал.2 от тази законова разпоредба, за които няма регламентирана държавна такса, с изключение на таксата по искове за обезщетения за вреди по чл.1 от ЗОДОВ. Установените такси в Тарифата за държавните такси, които се събират от съдилищата по Гражданския процесуален кодекс са несъотносими в голямата си част и не могат да се прилагат. Така напр. за подадена касационна жалба от физическо лице срещу решение на административния съд се дължи такса от 5 лв., а за подадена частна жалба от него/ ако се приложи по аналогия чл.19 тази тарифа/ ще се дължи държавна такса от 15 лв.  Този проблем би могъл да се разреши законодателно, като се допълни неотменената Тарифа №1 и се регулират държавните такси, дължими в различните административни производства или се приеме отделна тарифа за таксите, които се събират от съдилищата по АПК.
1.2. Противоречива практика, най-вече за Административните съдилища, се установи  при прилагането на разпоредбата на чл.215, ал.4 ЗУТ, която сочи, че като ответна страна се призовава юридическото лице, от името на което е издаден индивидуалния административен акт. Някои съдилища приемат, че това е специална норма и изключва правилото на чл.153, ал.1 от АПК, поради което при оспорване на актове на началника на РДНСК призовават като ответна страна ДНСК, юридическото лице. Други административни съдилища в това производство призовават началника на РДНСК, като орган издал административния акт и ДНСК като юридическо лице, позовавайки се на цитираната норма на чл.215, ал.4 от ЗУТ. Трети съдилища призовават в това производство само административният орган- издател на акта. 
1.3. Проблеми се констатираха и при прилагането на ЗАНН от Административния съд в качеството му на касационна инстанция. Затрудненията идват преди всичко от обстоятелството, че съдебното производство пред районните съдилища се развива по реда на НПК, а пред административните съдилища по реда на АПК. 
Така напр. съгласно чл.63, ал.2 от ЗАНН определенията, с които се прекратява производството пред районните съдилища подлежи на обжалване с частна жалба. Не е  посочено в какъв срок може да се подаде частна жалба и редът, по който следва да се разгледа.  Това определено затруднява съда при прилагането на закона, тъй като предходната алинея на нормата препраща към АПК относно реда при упражняване на инстанционен контрол върху решенията на районните съдилища, а особената разпоредба на чл.84 от ЗАНН препраща към НПК за неуредените случаи на съдебно производство /какъвто е този/, който предвижда различен срок за обжалване на прекратителните определения и ред за разглеждане на постъпилите частни жалби, от този, регламентиран в глава ХІІІ на АПК. 

На следващо място в разпоредбата на чл.72 от ЗАНН все още е предвидено, поради законодателен пропуск,  че компетентен съд да разгледа предложение за възобновяване на административно- наказателно производство е Окръжният съд. Законодателят не е уредил и правомощията на съда ако установи, че предложението за възобновяване на административнонаказателното производство е основателно. Нормата на чл.73, ал.2 от ЗАНН препраща към разпоредбата на чл.68 от същия закон, който от 1998 год. е отменен.
Тези затруднения ще се избегнат с приемането на Административнонаказателен кодекс, който подробно да регламентира съдебните производства по този вид дела.
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1. МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 Въпросът със сградата на Административен съд- гр.Разград все още не е разрешен. Той временно е настанен в сграда, общинска собственост, предоставена с решение на Общински съвет- гр.Разград за ползване от Министерството на правосъдието за нуждите на  следствения арест, Окръжна следствена служба, Районна прокуратура, Окръжна прокуратура и служба “Пробация”. Предоставените помещения са осем за кабинети и канцеларии и едно за съдебна зала. Същите са недостатъчни по брой и площ, тъй като липсва възможност да се обособи още една съдебна зала, помещение по З3КИ, сървърно помещение и преди всичко архивно помещение. Ако с приемане на ЗИД на ЗСВ се закрие Окръжната следствена служба материалното обезпечаване на съда би могло да се разреши, като се предоставят част от ползваните от следствието помещения.
1.2.  ТЕХНИЧЕСКА ОБЗЕПЕЧЕНОСТ
Като цяло Административен съд-Разград е добре обезпечен с компютърна техника, системен и приложен софтуер, което е предпоставка за по-качествено изпълнение на задълженията на съдиите и съдебните служители.

През изтеклата година съдът бе снабден с необходимата компютърна техника. Доставено бе модерно многоканално звукозаписно оборудване за съдебната зала и електронно-информационно табло. Изградена е вътрешна мрежа. Има осигурен достъп до Интернет.
За дейността на деловодството в съда е внедрен софтуерният продукт “САС” на “Информационно обслужване”АД. Той е адаптиран към работата на административните съдилища, макар и с някои пропуски, отговаря на изискванията на Правилника за  администрацията в районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища. Внедрени са и софтуерните продукти на фирма „Апис” и „Сиела” за нуждите на магистратите и „АЖУР-L” (счетоводна система)”  и „Omeks„” (ТРЗ система). 
Съдът има изградена интернет-страница, която непрекъснато се поддържа и актуализира. 

В заключение следва да се посочи, че изтеклата година бе изключително важна, поради факта че административните съдилища  се утвърждаваха като новоизградени органи на съдебната власт.  От  данните в доклада се установява, че магистратите в Административен съд Разград са положили необходимите усилия за да приключат своевременно и качествено разпределените им дела. Всички съдебни служители изпълняваха съвестно, отговорно и точно своите задължения. През отчетния период не са постъпвали сигнали или оплаквания за немарливо изпълнение на възложената работа или некоректно поведение срещу съдия или служител от съда. Всичко това налага изводът, че постигнатите резултати са много добри. 

Желанието, потенциалът и отговорността, с които  съдиите и служителите от Административен съд Разград изпълняват служебните си задължения са гаранция, че и занапред ще отговаря на изискванията на обществото за качествено, ефективно, достъпно и прозрачно административно правосъдие.

                        ПРЕДСЕДАТЕЛ: / П /
                                            /ИВА КОВАЛАКОВА- СТОЕВА/ 
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