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                  АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪД - РАЗГРАД
           7200, гр. Разград,  бул. “Бели Лом” № 33, тел: 084 / 66 25 61, 61 21 76, факс: 084 /  66 25 72

Г О Д И Ш Е Н      Д О К Л А Д

за дейността на Административен съд- Разград през 2007 година 
КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
1.1. СЪДИИ
По щатно разписание в Административен съд- Разград има шест бройки за съдии и една бройка за младши съдия. През 2007 година работеха шест съдии:

Ива Ковалакова- Стоева-  председател, съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж повече от 18 години, от които 14 години като съдия.
Таня Дамянова- заместник председател, с юридически стаж повече от 11 години, изцяло като съдия.

Ина Райчева- Цонева- съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС” с общ юридически стаж 28 години, от които повече от 16 години като съдия
Марин Маринов- с общ юридически стаж повече от 16 години като  следовател, прокурор и адвокат
Емил Димитров- с общ юридически стаж повече от 13 години като юрисконсулт и адвокат

Диан Василев- общ юридически стаж повече от 6 години като съдия по вписванията
1.2. СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
По утвърденото от ВСС щатно разписание в Административен съд- Разград има отпуснати 22 щатни бройки за съдебни служители. Към 01.01.2008 год. са заети всички с изключение на три- 1бр. за длъжността “архивар”, 1  бр. за длъжността “съдебен секретар” и 1 бр. за длъжността “съдебен администратор”. 
Преназначена от Разградски районен съд като деловодител е Красимира Димитрова, а всички останали съдебни служители са назначени след проведен конкурс и са извън съдебната система. Това наложи тяхното обучение през текущата година и преди всичко на служителите от специализираната администрация. На всички бяха  разяснени техните задължения, произтичащи от Правилника за съдебната администрация в съдилищата и процесуалните закони и най общо какъв е статутът на административните съдилища, тяхната компетентност и видовете дела, които се разглеждат, видовете съдебни актове и пр. Деловодителите бяха подробно запознати с видовете съдебни книги, тяхното съдържание, като пряко наблюдаваха в деловодствата на съдилищата от съдебния окръг различните вписвания и отбелязвания по тях. 
За придобиване на умения от съдебните секретари бяха разиграни множество “симулативни “ процеси, по които те изготвяха съдебни протоколи. Съдебните заседания по тях се председателстваха от магистратите без опит като съдии, което подпомогна и тях да придобият умения, свързани с ръководството на съдебното заседание и диктуването на съдебния протокол. 
В резултат на тези действия, проведените обучения от НИП и положените от тях усилия  служителите придобиха добра начална квалификация, като отговорно, точно и своевременно изпълняват своите задължения. През изтеклия период няма постъпили оплаквания за проявено от тях некоректно или недобросъвестно отношение. 

Този кадрови състав на съда и допълнително отпусната бройка за “системен администратор”, считано от 01.01.2008 год., създава оптимални условия за работа и ако се запази установената натовареност не е необходимо отпускането на нови щатни бройки за 2008 год. 

АНАЛИЗ НА ПОСТЪПИЛИТЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА

1.1. ВИСЯЩИ ДЕЛА
През 2007 год. в Административен съд- Разград бяха образувани общо 295 дела, от тях административни дела- 225, от които 55 частни административни дела и касационни дела- 70. 
В съда няма обособени отделения. Постъпилите дела се  образуват от председателя на съда и разпределят на случаен принцип между всички съдии. Със заповед на председателя е разпоредено делата, образувани по повод постъпили искания за разкриване на данъчна и осигурителна тайна, делата по глава ХV от АПК и други дела, които изискват незабавно произнасяне от съда да се разглеждат от дежурния за деня съдия, като ежемесечно се съставя график на дежурствата. Останалите дела се разпределят чрез програмата, предоставена от ВСС. 

Тази бройка на делата,  съпоставена с броя на съдиите и действително отработените човекомесеци сочи, че реалната натовареност на магистратите в съда е 5, 67 средно месечен брой  дела за 2007 год.
От общия брой на административните дела най- много /77/ са делата по искове за обезщетения на причинени вреди  по ЗОДВ, следват делата по КСО /16/, по ЗУТ /10/ и т.н. Подробни данни за вида на делата се съдържат в приложената статистическа справка /Приложение №1/.

Разпределението на висящите през годината дела между съдиите от съда е както следва:


ДИАН ВАСИЛЕВ- 53 дела, от които 41 административни дела и 12 касационни наказателноадминистративни дела

ЕМИЛ ДИМИТРОВ- 48 дела, от които 37 административни дела и 11 касационни наказателноадминистративни дела

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА- 33 дела, от които 24 административни дела и 9 касационни  дела

ИНА РАЙЧЕВА-ЦОНЕВА- 54 дела, от които 41 административни дела и 13 касационни дела

МАРИН МАРИНОВ- 53 дела, от които 40 административни дела и 13 касационни дела

ТАНЯ ДАМЯНОВА- 54 дела, от които 42 административни дела и 12 касационни дела
Подробни данни за тези обстоятелства се съдържат в приложената справка /Приложение №2/.
1.2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА

От образуваните 225 административни дела са приключили 213 дела/95%/ и са останали висящи  към 31.12.2007 г. 12 дела. В срок до три месеца са свършени 92% от делата. 
От образуваните  70 касационни дела са приключили със съдебен акт в края на отчетния период 67 /96 %/, като 99% от тях в срок до три месеца. Съдебните актове по всички дела са изготвени в законоустановените срокове, с малки изключения.
Анализът на делата, неприключили в установения тримесечен срок сочи като основна причина констатирани нередности на  постъпилите жалби, което налага оставянето им без движение с разпореждане на съда, предоставянето на срок за отстраняване на нередностите от съобщението до страната и пр. и забавя разглеждането на делото по същество. Друга причина е нередовното призоваване на участници в процеса, но не от съдебни служители, а преди всичко от длъжностни лица при общините и кметствата в населени места, където няма съдебни органи.В тази връзка намирам, че следва да се извърши необходимото обучение на тези длъжностни лица, натоварени със задължението да връчват призовки и съдебни книжа с изискванията на различните процесуални закони за надлежно оформяне, организирано от Министерството на държавната администрация или органите на местната изпълнителна власт. Трета причина, водеща до забавяне в приключването на делата е затруднението при определяне на вещо лице с познания в специфична област, невключена в списъка на вещите лица. 

Разпределението на приключилите през годината дела между съдиите от съда е както следва:


ДИАН ВАСИЛЕВ- 48 дела, като с акт по същество на спора 27 административни и 11 касационни дела, а прекратени с определение или разпореждане 9 административни и 1 касационно  дело.

ЕМИЛ ДИМИТРОВ- 47 дела, като с акт по същество на спора 12 административни и 10 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 24 административни и 1 касационно  дело

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА- 32 дела, като с акт по същество на спора 15 административни и 6 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 9 административни и 2 касационни  дела

ИНА РАЙЧЕВА-ЦОНЕВА- 52 дела, като с акт по същество на спора 28 административни и 13 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 11 административни  дела

МАРИН МАРИНОВ- 49 дела, като с акт по същество на спора 28 административни и 11 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 10 административни дела.

ТАНЯ ДАМЯНОВА-  52 дела, като с акт по същество на спора 32 административни и 11 касационни дела и прекратени с определение или разпореждане 8 административни дела и 1 касационно дело.

По- подробни данни за горните обстоятелства се съдържат в приложената справка /Приложение №3/ , а за цялостната дейност на съдиите през изтеклия период в приложената справка /Приложение №4/
1.3 ОБЖАЛВАНИ ДЕЛА И РЕЗУЛТАТ ПО ТЯХ 

Постановените съдебните актове по касационните дела са окончателни и не подлежат на обжалване. 

От общо приключилите 213 административни дела, жалби са постъпили по 89 дела. Към момента на изготвяне на отчетния доклад има резултат по 43 дела, а останалите 46 са все още висящи пред Върховния административен съд. Резултатът от приключилите двуинстанционни съдебни производства сочи следното:

 
1.3.1. РЕШЕНИЯ

- Потвърдени - 14
-Обезсилени- 2бр., но поради оттеглена жалба против административния акт в хода на касационното производство
- Отменени – няма

1.3.2 ОПРЕДЕЛЕНИЯ И РАЗПОРЕЖДАНИЯ 
- Потвърдени- 21
- Отменени- 2
- Частично отменени- 4, от които 3 само досежно определените разноски.
Отменените определения за прекратяване са по въпроси, по които има противоречива практика във ВАС- дали се дължи и какъв е размерът на държавната такса при искове по чл.1 от ЗОДОВ и индивидуални административни актове ли са решенията на Общинския съвет по чл.21, т.8 от ЗМСМА във връзка с придобиването, управлението и разпореждането с общинско имущество. 

Конкретното разпределението по съдии се вижда от приложените справки /Приложения №5 и №6/.
1.4 АНАЛИЗ НА ДЕЛАТА ПО ЗАКОНА ЗА МЕСТНИТЕ ИЗБОРИ 


В Административен съд- Разград бяха образувани  общо 11 дела по ЗМИ, от тях 2 частни административни дела с искане да се спре изпълнението на обжалваното решение на ОИК. По тези искания съдът се е произнесъл с определения в деня на постъпването им, които не са обжалвани от страните и са влезли в сила.
Производството по три от делата е прекратено. 
С разпореждане е оставена без разглеждане подадената жалба по д. №197/07год. поради недопустимост, тъй като предмет на обжалване е междинното решение на ОИК, с което се насрочва втори тур за избор на кмет на населено място.  Съдът се е произнесъл в деня на постъпване на жалбата. Разпореждането не е обжалвано и е влязло в сила. 

С разпореждане на съда е оставена без разглеждане подадената жалба по дело №192/07 год. поради неотстранени в срок нередности по нея. Този акт е постановен в 14-дневен срок от постъпване на жалбата, не е обжалван и е влязъл в сила.

С протоколно определение в съдебно заседание е прекратено производството по дело №198/07 год. поради оттегляне на жалбата. Същото не е обжалвано и е влязло в сила.

Административно дело №202/07год. е присъединено към дело №199/07год., тъй като предмет на обжалване е едно и също решение на ОИК.

Решени по същество са пет дела: 

 По дело №193/07, образувано на 01.11.2007год.,  са проведени три съдебни заседания. С решение №88 от 07.12.2007год. е потвърдено решението на ОИК- гр.Завет за избор на общински съветници.Този акт не е обжалван и е влязъл в сила. 

По дело №199/07 год., образувано на 06.11.2007год.,  са проведени две съдебни заседания. С решение №85 от 13.12.2007 год. е отменено атакуваното решение на ОИК- гр.Исперих и произведения избор на общински съветници е обявен за недействителен Срещу това решение имаше подадени касационни жалби. В хода на касационното производство жалбоподателите оттеглиха оспорването си и с влязло в сила определение на ВАС същото е обезсилено и производството по делото е прекратено.

  По дело №201/07 год., образувано на 07.11.2007год, са проведени четири съдебни заседания. С решение №91 от 11.12.2007 год. е отменено атакуваното решение на ОИК- гр.Разград и произведения избор на общински съветници е обявен за недействителен. Срещу това решение имаше подадени касационни жалби. В хода на касационното производство жалбоподателите оттеглиха оспорването си и с определение на ВАС същото е обезсилено и производството по делото е прекратено.
По дело №203/07 год., образувано на 07.11.2007год., са проведени четири съдебни заседания. С решение №87 от 07.12.2007 год. е потвърдено атакуваното решение на ОИК- гр.Кубрат за избор на кмет в с.Беловец, общ.Кубрат Срещу това решение има подадена касационна жалба и към момента на изготвяне на доклада няма резултат от ВАС.

По дело №201/07 год., образувано на 07.11.2007год., са проведени три съдебни заседания. С решение №89 от 11.12.2007 год. е отменено атакуваното решение на ОИК- гр.Кубрат и произведения избор на кмет на с. Тертер, общ.Кубрат е обявен за недействителен Срещу това решение има подадена касационна жалба и към момента на изготвяне на доклада няма резултат от ВАС.
Подробни данни за движението и приключването на делата по ЗМИ се съдържат в приложената справка /Приложение №7 /
В заключение намирам, че от посочените по-горе обективни данни относно сроковете за разглеждане и приключване на делата и резултатите от върнатите съдебни актове, предмет на инстанционен контрол, се налага изводът, че съдиите от Административен съд- Разград са положили необходимите усилия за да приключат своевременно и качествено разпределените им дела.
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1. МАТЕРИАЛНА БАЗА 
 Въпросът със сградата на Административен съд- гр.Разград все още не е разрешен. Той временно е настанен в сграда, общинска собственост, предоставена с решение на Общински съвет- гр.Разград за ползване от Министерството на правосъдието за нуждите на  следствения арест, Окръжна следствена служба, Районна прокуратура, Окръжна прокуратура и служба “Пробация”. За да започне своята дейност от първи март се освободиха седем помещения с обща площ от около 122 кв.м. и едно помещение за съдебна зала, ползвани  от всички тези институции, които не са достатъчни по брой и площ за да задоволят трайно нуждите на Административния съд в гр.Разград, където работят 29 души.  За това се прие, че той ще бъде за постоянно  настанен на третия етаж от Съдебната палата, публична общинска собственост,  освободен през месец януари 2007 от Окръжна и Районна прокуратура, след като се направи необходимият ремонт. Във връзка с това беше депозирано искане от Министъра на правосъдието през месец март и през месец декември до Общинския съвет да се предостави за безвъзмездно ползване имотът. Въпреки положените усилия от Министерството на правосъдието, Областния управител и предприетите действия от председателя на Административния съд до изготвяне на отчетния доклад тези предложения не са внесени на заседание на общинския съвет и няма взето решение по тях. При обсъждането им в Постоянната комисия по управление на общинското имущество  се прояви липсата на разбиране и желание на общинското ръководство да се разрешат проблемите на Административния съд като се предостави за безвъзмездно ползване част от сградата. Изрази се искане за продажба на имота на Министерството на правосъдието и се възложи на кмета на общината да води преговори в тази насока, независимо от императивната забрана на чл.7, ал.2 от ЗОбС за отчуждаване на имоти, публична общинска собственост в полза на трети лица. 
1.2.  ТЕХНИЧЕСКА ОБЗЕПЕЧЕНОСТ
За нуждите на съда  бяха предоставени от Министерството на правосъдието 11 компютъра, 2 принтера и 3 UPS, които са недостатъчни за да осигурят нормални условия за работа. Няколко пъти през текущата година сме подавали заявки до Министерството на правосъдието за предоставяне на необходимата компютърна и друга техника, но до изготвяне на настоящия доклад не е доставена такава. За реалните нужди на съда е необходимо да бъдат допълнително доставени 13 компютъра, 7 принтери, от които 2 мрежови, 20 UPS, 2 скенера, копирна машина и сървъри.

За нуждите на деловодството в съда е внедрен софтуерният продукт “САС” на “Информационно обслужване”АД. Има и изградена разпределителна мрежа, но поради липсата на техническа обезпеченост на този етап е невъзможно  делата да се изготвят и на електронен носител.
ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/ИВА КОВАЛАКОВА- СТОЕВА/ 

